

aby místnosti pro ubytování cizinců podrobeny byly zvláštní zdravotní dohlídce, aby v případech onemocnění osobě onemocnělé pojištěno bylo potřebné ubytování a ošetřování, zároveň však aby také vše bylo zařízeno, čeho dle okolností potřebí k udušení látky nakažlivé a k zamezení dalšího zavlečení její.

B. Opatření k zamezení dalšího rozšíření cholery v obvodu zemí v říšské radě zastoupených.

18. Ochranná opatření, kterých třeba proti zavlečení a dalšímu rozšíření nákazy v tuzemsku, náležejí většinou nejen policii v příčině nemocí nakažlivých, nýbrž jsou nejdůležitějším úkolem veřejné péče o zdravotnictví vůbec, jejíž požadavkům již za dob obyčejných, není-li se obávati nijaké epidemie, by vyhověno býti mělo, kterým však tím rázněji a úplněji zadost učiniti se musí, hrozí-li nebezpečí. Jdeť vůbec o to, odolati počátkům, zabrániti, aby zárodek cholery nalezl příznivé živné půdy, na které se může bujně rozvíjeti a rozmnožovati.

19. Třeba tudíž se vším důrazem působiti k tomu, aby již před objevením se nákazy provedeno bylo vyčištění půdy, domů, stok atd., aby při objevení se prvních případů cholery, které vždy jsou zavlečeny, zárodku cholery příznivé podmínky epidemického rozšíření odňaty byly.

20. Z těchto důvodů budiž naléháno, aby ulice, náměstí a budovy byly očištěny od hnilobných a hniloby schopných látek, aby vhodným způsobem odstraněny byly odpadky z domácností a živnostenských závodů, zejména z porážek. Nemohou-li splašky způsobem dostatečným býti odváděny, třeba odpomoc zjednati zřízením vydatného splachování vodou ve vyčištěných stokách odváděcích. Zakládání žump prosakovacích pro vody špinavé u bytů neb blíže jich třeba co nejpřísněji zapověděti.

21. Jámy záchodové (žumpy) buďtež, dokud cholera ještě nevypukla, častěji vyprazdňovány; při tom působeno buď k tomu, aby jámy chybně založené neb prosakující řádně byly opraveny. Když epidemie byla vypukla, budiž vyklizení obmezeno na míru nejnnutnější, budiž se však vystříháno toho, aby obsah jam nepřetekl. Musí-li se vyklizení státi, budiž obsah jam, jež dříve desinfekovati třeba, ve značné vzdálenosti od obydlí a zejména od studní, nádržek vodních, vodovodů, na pole odvezen a tam zakopán. Na žádný způsob nebudiž trpěno, aby výkaly se odvážely do potoků, rybníků neb na hnojiště.

Záchody a zařízení pro potřebu, přístupná veřejnému užívání, při kterých se jest obávati, že cholerau nemocní nebo osoby stížené průjmem cholery jich budou užívat, buďtež podrobeny pravidelné desinfekci.